
〇 テーマ：町内会について

〇 調査期間：令和６年７月５日（金）～ 令和６年７月21日(日）

〇 回収結果：送付数199人（市内172人）、回答数140人、回答率70.4％　

あなたの性別について

件 数 割 合

① 男性 69 49.3%

② 女性 70 50.0%

③ 未回答 1 0.7%

140 100.0%

あなたの年齢について

件 数 割 合

① 20歳代 3 2.1%

② 30歳代 33 23.6%

③ 40歳代 41 29.3%

④ 50歳代 27 19.3%

⑤ 60歳代 23 16.4%

⑥ 70歳代 11 7.9%

⑦ 80歳代 2 1.4%

140 100.0%

問１ お住まいの地域を選択してください。

件 数 割 合

① 鹿屋中区域 16 11.4%

② 第一鹿屋中区域 22 15.7%

③ 鹿屋東中区域 23 16.4%

④ 田崎中区域 6 4.3%

⑤ 大姶良中区域 3 2.1%

⑥ 花岡学園区域 1 0.7%

⑦ 高隈中校区 0 0.0%

⑧ 輝北地域 12 8.6%

⑨ 串良地域 25 17.9%

⑩ 吾平地域 14 10.0%

⑪ 市外（鹿児島県内） 7 5.0%

⑫ 市外（鹿児島県外） 11 7.9%

140 100.0%

問２

件 数 割 合

① はい 111 79.3%

② いいえ 29 20.7%

140 100.0%

令和６年度　鹿屋市市政モニター　第４回アンケート集計

回　　　　　答

合　　　　　計

回　　　　　答

合　　　　　計

回　　　　　答

合　　　　　計

 町内会に加入していますか。

回　　　　　答

合　　　　　計
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【町内会に加入されている方へ】

問３

件 数 割 合

① ごみ捨てのため 34 30.6%

② 地域とのつながりが必要だから 58 52.3%

③ 勧誘・案内があったから 7 6.3%

④ 行事・イベントに参加したいから 2 1.8%

⑤ 子供のため 5 4.5%

⑥ その他 5 4.5%

111 100.0%

・アパートなのですが、入らなきゃいけないシステムでした。

・加入がほぼ義務のようになっているから。

・集合住宅の為特に何もせず加入

・昔は、町内会に加入、不加入の選択肢はありませんでしたね。

・当然の事

問４ 過去１年間に町内会の活動に参加しましたか。

件 数 割 合

① 全て参加している 20 18.0%

② 概ね参加している 41 36.9%

③ 一部参加している 37 33.3%

④ 全く参加していない 13 11.7%

111 100.0%

【対象者：問４で「全く参加していない」と回答した方】

問５ 参加しない理由は何ですか。（２つまで選択可）

件 数 割 合

① 共働きである 5 26.3%

② 休日はこどもの行事等がある 5 26.3%

③ 参加人数が少なく負担が大きい 1 5.3%

④ 活動内容に興味がない 3 15.8%

⑤ その他 5 26.3%

19 100.0%

・どんな活動があるか分からない

・義母が参加している

・通知が来ないので何をしてるのかわかりません。

・班長経験有るが町内会からの情報伝達が全て一方通行で返事が出来ない

・不健康

回　　　　　答

合　　　　　計

その他の意見

回　　　　　答

合　　　　　計

町内会に加入されている理由は何ですか。

回　　　　　答

合　　　　　計

その他の意見
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問６ 加入していて負担に感じることは何ですか。

件 数 割 合

① 会費が高いこと 13 11.7%

② 清掃活動への参加 11 9.9%

③ 回覧板をまわすこと 11 9.9%

④ 班長や役員になること 63 56.8%

⑤ その他 13 11.7%

111 100.0%

・ない。どの活動も会費も必要と考えているので

・会員が少ない

・高齢化、少子化のため人が少ないため上記内容が全て当てはまる

・親の介護などで行事に参加できない時が負担になる。

・人間関係

・町内会費の集金

・特に負担に思っていることはない

・特になし

【町内会に加入されていない方へ】

問７ 町内会に加入しない理由は何ですか。（２つまで選択可）

件　数 割　合

① 生活に支障がない 16 25.8%

② メリットが無い 11 17.7%

③ 役員になりたくない 13 21.0%

④ 会費を払いたくない 4 6.5%

⑤ 行事・イベントに参加したくない 4 6.5%

⑥ きっかけがない 6 9.7%

⑦ その他 8 12.9%

62 100.0%

その他の意見

回　　　　　答

合　　　　　計

回　　　　　答

合　　　　　計

その他の意見

・加入をした方がいいと思っていますが仕事が不規則で休みもとりにくいため他の人と同じように活動ができないため迷っています。迷惑をかけてしま

う。活動内容がわからない部分もあるので加入しずらさがあったりなかなか知り合いもいないので躊躇しています。

・幼少期　町内会の用事　忙しいが口癖の母親に言いつけられ　使い走りをやらされてました　班長の番が回ってくると　大変で　お役所からの広報や

伝達事項などを配ったり　が私の役目でしたが　その班と言うのが　飛び飛びで　トンデモなく遠い家もありました　他の班はその地区一帯で一班でし

たが　我が家は　空襲から逃れた疎外組で　町内会からすると「あん　人たちちゃ　いいむんじゃ　訳すと　あの人たちは外から入ってきた人たちだ」

と言う排他的な感情があったのか(・・?　疎開組だけ点々バラバラに家があり　回覧板渡しなども　難儀でしたね　それに年に数回ある班の寄合も班長

家の持ち回りで　飲食物を提供するのに　母親が負担に感じ「班長が回っつこんなよかとに」とこぼしているのを聞くだけでも嫌でした。それから　納

税組合などと言うのがあり本来行政がやるべき仕事を町内会が負担し　税金や健康保険料　国民年金などの集金も班長の役目でした　そんなこんなのイ

メージがありますので　これまで　数多くの転居をいたしましたが　未だかって町内会に加入したことはございません。

・班内不和によるまた一部班員の参加意識のなさに町内会参加意欲が全くなくなった

・共働きで子供たちの習い事等で忙しいので、行事や会など参加できないから

・賃貸物件に住んでいるから

・特に誘われてないため
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問８ 町内会から加入の勧誘を受けましたか。

件　数 割　合

① 訪問による勧誘があった 6 20.7%

② 電話による勧誘があった 0 0.0%

③ ちらしや案内などの投函があった 1 3.4%

④ 今のところ勧誘はない 20 69.0%

⑤ その他 2 6.9%

29 100.0%

・引っ越して来た時に自分から連絡して加入した。現在は加入していない。

問９　どのようなきっかけや仕組み、活動があれば加入してみようと思いますか。

回　　　　　答

合　　　　　計

その他の意見

回　　　　　答

・インターネットを介した活動報告等による町内会の参加して居ない人でも分かる様な活動報告が大切であると思います。町内会自体が若い世代に対し

て情報を明確にし活動内容を明確にしてもらわないと加入することに不安しかないと思います。

・過疎地は無理かもしれないが、人口密集地であれば町内会費ではなく市税のような形で徴収し、シルバー人材等に清掃の業務を委託するのであれば良

いと思います。

・活動内容を知らない。仕組みや地域の区分け、活動内容・会費の流れなど誰でも見れるようにして貰いたい。

・今の仕組みなどをみても会費を払うだけの意味合いを感じない

・仕事や子育てで毎日多忙なるべくイベントや奉仕作業も参加せず過ごしたい活動は特にない方が有難いです

・子供たちが楽しめるような行事があればいいなと思う。

・私自身の生活で、町内会に入らなくても今で満足という思いがあるので、何かメリットや特典があれば入りたくなるのかなぁと思います。(町内会加

入の方々にご負担があるのは承知しております。すみません。)

・ゴミステーション使用に関わるか世代が近い方や友人知人がいて子供の活動に関わる事があれば加入しようと思うかもしれない。

・ボランティア

・マンション住人に町内会加入が必須なら加入するが、マンション独自のゴミステーションや管理費を支払っているため町内会加入の必要がない。町内

会加入をしなくてもコミュニティの形成ができる仕組みやサービスが多い。

・わからない

・一軒家に住んだら。

・加入を考えているが役員や定期的な参加ができないため町内会に加入した場合の活動や係、年間行事が分かるものがあるとハードルが下がるかもしれ

ません。

・特に必要を感じないので、何があっても加入しない

・入ることでメリットがある

・必要性を感じない

・夫婦共働いて、難しいです

・役員などの役割がなければ。

・正直今の所全く入ろうと思えません。加入が義務ぐらいじゃないと入らないかもです。

・絶対加入しません

・町内の皆さんが、仲良く打ち解けられることがあればいいですね。かといって、それをすることで役員の重荷になったりするとかえって離れてしまい

ます。草刈り、掃除などはいいと思います。

・町内会加入者だけのメリット（イベントや特典など）

・同好会のようなゆるいつながりであること

・同年代などと沢山交流が出来れば、年配な方が多いので

・誘いがあれば

・用事があるときの行事の参加免除

・老齢の親の見守りをしてくれる等であれば、町内会費を町外に住む子や孫が負担してでも加入すると思います
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問10  行政情報の収集方法は何ですか。

件　数 割　合

① 広報誌 5 17.2%

② ホームページ 10 34.5%

③ かのやライフ（アプリ） 4 13.8%

④ 鹿屋市公式LINE 8 27.6%

⑤ その他 2 6.9%

29 100.0%

・必要性を感じない

問11　町内会が市道等の除草等の清掃作業をしていることを御存じですか。

件　数 割　合

① はい 24 82.8%

② いいえ 5 17.2%

29 100.0%

件　数 割　合

① はい 12 41.4%

② いいえ 17 58.6%

29 100.0%

【共通】

問13　町内会に若い世代が協力、加入するにはどのようなことが必要だと思いますか。（３つまで選択可）

件　数 割　合

① 若い人の意見を聞く体制 58 17.1%

② 若い人の活動がある 39 11.5%

③ 活動内容の負担を減らす 82 24.2%

④ 役員や班長をしなくてよい 79 23.3%

⑤ 回覧板を回さなくてよい 45 13.3%

⑥ 会費が月500円位なら 27 8.0%

⑦ その他 9 2.7%

339 100.0%

その他の意見

回　　　　　答

合　　　　　計

問12　町内会が防犯灯の設置に係る経費や、電気料を町内会費で負担していること

を御存じですか。

回　　　　　答

合　　　　　計

回　　　　　答

合　　　　　計

・回覧板はネットで十分。町内会に入るメリットがない。

・交流を図りやすいイベント

・若い世代に町内会は必要ないと思う

・町内会とはどのようなものなのか。なぜ町内会に加入した方が良いのか理解できていない家庭が多いと感じる。小学校入学時のPTAなどで説明があっ

ても良いのではないだろうか。

・町内会の形そのものを変える。

・町内会役員含め「昔からの住民」「新しく引っ越して来た人達」意識が有りすぎる

回　　　　　答

合　　　　　計

その他の意見

・加入した若い世代へのハラスメント防止

・加入に伴うメリット、デメリットの情報伝達を具体的にお伝えして、判断いただくようにしたうえで、お願いしていく。

・負担じゃなく、お互いのメリットがある活動にすべき（年配の方が若手の課題を解決し、年配の方の課題を若手が解決する）。例えば、町内会として

手間賃の単価を設定して買い物代行を主婦層に依頼し、高齢者の買い物を代行するなど。主婦層に対しては、物価高の足しになるような単価設定をす

る。
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問14　町内会が行っている活動の中で、必要だと思うものはどれですか。（３つまで選択可）

件　数 割　合

① 防犯灯の設置や管理 66 18.1%

② 防犯パトロール 21 5.8%

③ 交通安全のための立哨活動 16 4.4%

④ ゴミステーションの設置や管理 85 23.3%

⑤ 地域の清掃や花植え 23 6.3%

⑥ 「広報かのや」などの配布や回覧 20 5.5%

⑦ 行政無線を利用した地域の情報提供 11 3.0%

⑧ 一人暮らし高齢者の見守り活動 60 16.4%

⑨ 高齢者のサロン活動 12 3.3%

⑩ 道路など地域の環境整備についての市への要望提出 44 12.1%

⑪ その他 7 1.9%

365 100.0%

・必要性を感じない

問15　「広報かのや」等の行政情報の収集方法として、希望されるものはどれですか。

件　数 割　合

① 紙媒体による配布 60 42.9%

②
ホームページ、かのやライフ、鹿屋市公式LINEによる

デジタル配信
80 57.1%

140 100.0%

問16　町内会活動や町内会の在り方、地域づくり活動などに対する御意見等がありましたら、御自由に御回答ください。

・全部

回　　　　　答

合　　　　　計

回　　　　　答

・加入した若い世代へのハラスメント防止

・これは去年聞いた話ですが、大姶良地域のとある町内会で輪番で役員になった若い世代の人に80代が怒鳴りつけて、その若い方は町内会をやめたそ

うです。こういう状態なら町内会は廃止したほうがいいです。

回　　　　　答

合　　　　　計

その他の意見

・上記の選択肢はすべて必ずしも町内会で行う必要はない(行政が行う)

・町内会に任せず市の職員で役職をつくり、報酬を得られるようにしたらよいのでは

・顔合わせの場として小さな町内会活動は必要かと思う。

・町内会に加入していない頃、会長さんが家に来られて何度か勧誘を受けました。

その頃はまだ、子どもが小さく、町内会に入るメリットを感じずお断りしました。最終的には「要はお金を入れて欲しいの」と言われ、とてもがっかり

したのを覚えています。勧誘をするにしても、町内を良くしたい盛り上げたいなど、意欲のある方に会長さんをお任せするべきだと感じました。

・町内会2年目で、班長をさせて頂きました。お年寄りが多く、若い人で回せたらとのことで了承しましたが、若い家庭は３つ、４つ。4年に一度は

回ってくるのかと思うと結構大変だなと感じ、町内会を抜けようかなと考えることも。若い人は動けるけれど、子育て真っ最中でもあります。かといっ

て、お年寄りにも大変な作業になります。難しいところです

・情報発信ですが、デジタル社会で紙媒体はどうかなと思いますが、デジタルにしてら見る見ないは自分次第なので、見なくなると思う、関心がうすれ

そうなきがします。

・町内会によっては年代が上のかたの意見が強い時がある

・子供発信、子供で計画していく試みが必要

・まずは親、またその親が楽しむ事が大事だと思う。親が『田舎には仕事がない』などの地元に対する小さな時からの概念が子供に伝わり、みんな県外

へでていく。県外から移住を増やす事はなかなか難しいと思うので、今いる親が意識を変えていく必要もあると思う。なかなか子供がしたい事を叶える

には仕方ない部分もあるとは思いますが…

18.1%

5.8%

4.4%

23.3%

6.3%

5.5%

3.0%

16.4%

3.3%

12.1%

1.9%

防犯灯の設置や管理

防犯パトロール

交通安全のための立哨活動

ゴミステーションの設置や…

地域の清掃や花植え

「広報かのや」などの配布…

行政無線を利用した地域の…

一人暮らし高齢者の見守り…

高齢者のサロン活動

道路など地域の環境整備に…

その他

42.9%

57.1%

紙媒体による配布

ホームページ、かのやライ

フ、鹿屋市公式LINEによる…



・一個人として地域の問題に関して、無関心であるように感じ反省しています。問題意識、地域の課題が分かりやすく届く仕組み、無関心層に簡単に、

かつ丁寧に伝わる仕組みが必要かと思います。問題意識すら無いのが現状だと思います。自分ごとになる為には、問題意識のシェアが鍵かと思います。

・加入した方が家族がいる方などは本当は良いと思いますが町内会の古参の方々の古いイメージも強く、強制的な奉仕作業やイベント参加、罰金制度等

を聞いた事があるので市全体である程度の決まり事など体制が地域ごとに異なるのでルールを明確にして統一して案内があれば安心して入れると思いま

す。

・我が家には保育園・小学校の子どもがいて、既に子ども会やPTA、職場など複数のコミュニティをもっている。土日にも様々なイベントもあり、町内

会活動の中心となってエネルギーを注ぐには、時間的にも体力的にも難しい。うちの町内会活動は地域のお年寄りの方々が生き生きと活動されているよ

うにも見える。もちろん地域住民として全く支えないわけではないが、子ども会やPTAでも、既に地域活動は行っているため、無理に若い世代を引き込

むのではなく、それぞれが必要とされる場所で活躍するのが一番良いのではないだろうか。高齢化などで町内会の存続が難しい地域は、無理に続けなく

ても良いのでは？これまでと同じ町内会の形でなくても良いと思う。また、鹿屋は町内会に入っていないとゴミステーションを使えないというルールが

ある地域もまだあるようだ。町内会でゴミを管理するシステムは、住民同士のトラブルを生みやすい。ゴミステーションは市の管理にしても良いので

は？捨てる場所が固定されているのも微妙に不便。うちは歩道がない車通りの多い道を、小さい子どもを連れてゴミ捨てに行っている。通勤時に、車が

止められるようなところで捨てられたら非常に便利なのに..と、いつも思う。今までの形にこだわらず、様々な人が様々な生活を送っていることを考慮

した住みやすい街を作ることが最優先だと思う。

・回答が場違いかもしれませんが、地域により世帯のばらつきがある為、ゴミステーションの管理は市でして貰いたい。

・各町内会に必ずいらっしゃる「民生委員さん」「児童会役員」とかのボランティア的な会員さん達に参加してもらう場を作る

・具体案はないですが住みたくなるような地域になってほしいです

・コロナもあけ、昨年は町内のお祭りに行かせてもらってありがたかったです。

・とにかく、入る方が少ないですね。

・以前加入していたが、班が地元高齢者で仕切られていて、班会は毎回同じメンバーが集まり参加しない人の悪口に始まり懇親会では引っ越して来たよ

そ者は相手にされず何もメリットがなかった。同じ班だからと全く知らない人の葬式の手伝いも驚いた。現在ゴミステーションは使用せず直接清掃セン

ターやカナザワへ持ち込んでいるが、毎年使用料の集金に来るので支払っている。高齢化、核家族化が進んだ現代社会に昔ながらの隣り組的な町内会、

班の仕組みが当てはまらない。回覧板や集金、清掃などは班に残っている高齢者の負担になっている。

・今の地域に引越ししてきて1年半位経ちますが、引越してすぐ町内会への勧誘が近所の人からあり、入らないといけないような雰囲気だったので、仕

方なく入りました。うちが母子家庭だった事は知っていたようですが、私に障害があることはなかなか伝えづらく、強制のような感じで言われたので、

入りましたが、全然近所のことも分からないうちに、今年３月末には、順番だからと言って班長の仕事が回ってきました。世帯数は少ないですが、町内

会への会への出席、集金、回覧板を回したり、近所の人から色々な要望があったり、町内会の清掃のたびに会長にゴミ袋の手配などをしなくてはなら

ず、母子家庭で障害のある私にそんな役を回さなくても良かったのではないかといつも思っています。

ゴミ出しだけさせてもらえたら本当はいいのですが、地域の町内会によって無理な所も多く、仕事をしていて小さな子供がいる方も町内会の仕事はすご

く負担だろうなと考えています。ゴミステーションをいっそうの事、町内会で管理するのをやめて、ゴミ袋も値段を少し値上げして、市で管理した方が

いいような気がします。

・今回のアンケートが町内会ありきのアンケートなことにびっくりしました。鹿屋の街の方では若い人や単親世帯も多いかと思います。町内会がなくて

もなりたつ街を目指したほうがいいのではないでしょうか？

・今後町内会は無くなって欲しいと思っている。自分の自治体も厳しい高齢者が多い噂がある為入りたくない。町内会を無くす分、別途でシルバー人材

の方でも職員を設け報酬を得られるようにする。町内会に入ってる人、入っていない人や、望まないのに会長をさせられる人などいるので揉めない社会

になってほしい。無報酬で色々仕事をさせられるのはメリットを全く感じない。

・個々に負担が大きすぎる、回覧板など、あまりに時代遅れ、根本的な見直し必要では。

・広報かのやなどの情報が欲しくても紙媒体を配布しているところが近所の無く又その配布をしている場所のアナウンス等が届いてこない町内会から離

れると情報を市役所にたずねないと得ることができないインターネットからというがそれが苦手又は出来ないという人がいるそれをやる気がないで片付

けずにもっと上手な解決方を見つけてほしい

・高齢になって町内会を脱退するケースが見受けられる。高齢になって一人暮らしになるほど、隣近所の付き合いが大事になると思うが、個人的な考え

もあるので、難しい時代だなと思う。

・高齢化が進み、直近5年後には、集落が、存在出来なくなりそうな状態であります。他の集落との統合も難しいと思います。

・高齢者が多く若い人(子供)がいないので町内会活動もほとんどない

・高齢者だけの世帯や，子育て世帯などが混在しているため町内会への加入の温度差があるように感じる。町内会という制度はどのようなものなのか、

加入は自由とは言え、特に若い世帯への説明などが必要なのではないかと感じる。



・最近は町内会に入らない世帯も増えてきました。必要無いと感じてるんじゃないでしょうか。だからといって、町内会の行事に参加出来ないとか、凄

く悲しいしさみしい現実です。入っている人も入っていない人も仲良く暮らせるのが理想です。あと、オフトークは聞き取り難いし、聞き逃したり、音

を出してほしくない時にもうるさかったりして、なかなか不便です。デジタル化して、好きな時に読めるのようになってほしいと希望します。

・参加したいわけではないのですが、他県からきたアパート住みにはなにも連絡が回ってこないのが現状です。お金は払ってるのですが、何に使われて

いるのかも知りません。仕事をしているのに活動があって休んで参加しなきゃいけない人もいるようなので、そこまでしなきゃいけないのかなと思いま

す。

・子育てがひと段落して、時間にもゆとりをもてるようになったら地域に貢献していきたいと思っています。が、今は色々と必死です。

・若者は共働きが多く活動が負担になる。自由時間がある方が活動したら良いと思う。

・住民人口の増減に応じた町内会合併が必要で、役員の高齢化が活動低下を招いている。アパート、マンション住人の不参加が問題。広報誌、ゴミ集積

利用の負担金のあり方？

・人が減っても自走する町内会モデルを構築しないといけないので、鹿屋市内の良い取組を行っている町内会の情報共有と水平展開を推し進める等が必

要かと思います

・子育て世代は仕事や子どもの大会などがあり、日曜日の町内会行事に参加できないのが多いのではないか。

・市町村のLINE等があれば、広報誌を配信する方法もあると思います。ただ、デジタル配信でいい世代と紙媒体がいい世代がいい世代と分かれると思

うので、両方の世代にそれぞれ上手く活用できれば、紙媒体の節約等SDGsにもつながると思います。

・私の住んでいるところは町内会への参加が強制なので、負担に感じる。

・私は今の地域で育ったので、当たり前のように町内会に入りましたが、そうでない方はわざわざ入りたくないと思います。企業などに要請して、加入

を促してもっては？働く若い世代が多くなって盛り上がってほしいです。

・時代が変わっているので、昔はこうだった。みんな若い時役員をやっていたのだから若い奴がやれ。そんな事はやめないといけないですね。役員は、

自主的にやってもらいたいですし、強制、当番にするからやりたくなるんですよね。昔は、それが普通だったのでしょうが、今は、納得できる理由がな

いとやりませんよね。

・次回の大きな役員が回ってくる時には　出来ないので脱退すると言っていらっしゃる　ご近所さんの声を聞きました。

・町内会の高齢化に伴い個々の負担が、偏ってしまっている現状に対して、行政の負担軽減の体制を作っていただきたいです。

・町内会の清掃活動等は必要だが決まった人しか出てこず若い人は一度出てきたらそれ以降出ない人が圧倒的に多い町内会の重要性の説明が不足してい

るのでデメリットしか感じない。町内会活動も無線での案内は高齢者クラブばっかりしか言わず　若い人や子供向けの開催が何も無い。子供向けは運動

会しか聞いたことがないが運動会も敬老がメインなので高齢者ばかりではなく子供や子育て主体の取り組みをもっと増やしてほしい。町内会活動は掃除

と町内会費を払うことだけで何も無い　他になにか有るので有れば周知が足りない。町内会に入らない人との違いを感じずメリットを感じないので入り

損と感じる。

・町内会の負担を減らすことだから人が減る行政がもっと動くべき

・町内会などの行事などは、家にラジオなどがないため町内放送が聞けず全くと言っていいほど情報が来ない。

・町内会に加入していない人のゴミ捨てや、消防団の後援会費などの問題を時々耳にします。町内会の加入が義務でないのなら、これらの問題等は切り

離して考えたほうがいいのではと思います。

・町内会に加入しておりますが高齢者や働く家庭が多く以前に比べて町内会活動は少なくなったかと思います。実際に班長などお引き受けしますが特に

負担に感じた事はありません。年度初めの集金などを行う際に(会費が高い)と言われ集金係の方が回収を負担に感じることもあるそうです。会費がもう

少し安ければ(町内会活動が維持できる程度に)加入者増加や不満も出ないのかな？と思います。昔のように活発に活動を続けるというより町内会の規模

に合わせた無理のない活動が今後若い世代が気軽に参加でき、町内会の一人暮らし高齢者の方や子供達の登下校中の不審者対応など見守りに繋がれば安

心です。

・町内会に少年部、青年部、壮年部などの区分があれば、先ず参加しやすくなるのではないか。

・町内会に入らないと、近くのゴミ捨て場にゴミを捨てられないと聞いて町内会にはいりましたが近所付き合いとかもあまり無いし、回覧板も仕事でい

ない時に玄関に置いてあり、置きにいくので町内会の意味はあまり感じられないです。

・町内会に入り指定のゴミステーションにしかゴミ捨てができないのはとても不便である

・自治会に入るのは簡単なのに、辞めるのが大変。任意なら強制力がないはずと思うが、、、

・若い意見を取り入れて活発な町内活動を、と掲げているところもあるが、その実は高齢者の意見を忠実に聞いて動く活発な若者が欲しいだけなのが実

情。高齢者の町内会組織と若年層の町内会組織を完全に分けて運営をし、ある程度協力関係を持ち活動するのが理想だと思います。

・若い人が参加したい、または興味があることを町内会で取り組みたい！



・特にない

・役員の負担が大きく感じる。年配の方が増えその方々が役員をされなくなり、若い方々に役員が早く回ってくる。仕事をしながら役員をするのに、大

変な時期もありました。

・町内会は地域密着及びご近所との繋がりを良くするツールのひとつだと思います。町内会がなければ近所の人を知る機会が無くなると思います。但

し、過度に町内会活動を多くなると逆に生活に煩わしさを感じると思います。若い世代が入る様にするには町内会活動を多くせず、但し、町内会の人と

接触出来お互いを知る事が出来る仕組みを考えたら良いと思います。鹿屋市内でも地域性があるので、地域にあった事をしたら良いと思います。

・町内会長の人柄による行動が大事だと思う。うちの会長は、大変問題が多いと思う。

・町内会費の殆どが寄付（赤い羽根など）になっている。ここを無くして任意にしてはどうか？また、町内会によっては地域の為に防災訓練や、見守り

など積極的にやっているようである。町内会長によってはあまり関心がないのか面倒なのか温度差を感じる。


